

# 辽沈大地奋力

次就东北振兴特别是辽宁振兴发展发表重要讲话、作出重要指示，为辽宁全面振兴、全方位振兴取得新突破把脉开方、指明路径、擘画未来。

在辽沈大地的足迹凝结着总书记对老工业基地振兴发展的深谋远虑。总书记的殷殷嘱托，给滚石上山、爬坡过坎的辽宁省带来根本遵循和磅礴动力。4300万辽沈人民牢记嘱托，以“重塑环境、重振雄风”的胆魄，“一以贯之、久久为功”的恒心，“撸起袖子加油干”的韧劲，奋力开创全面振兴全方位振兴新局面，把美好蓝图一步步变为美好现实。

沿着总书记指引的方向，辽宁深入推进供给侧结构性改革，升级改造“老字号”，深度开发“原字号”，培育壮大“新字号”，扎实做好结构调整“三篇大文章”，加快建设数字辽宁、智造强省。向改革要动力、向创新要活力、向市场要潜力，辽宁国企改革驶入“快车道”、挺进“深水区”，一大批“老字号”企业活力迸发、动能满满。

新时代新征程新目标，辽宁全面振兴全方位振兴取得新突破，维护国家“五大安全”的能力显著提升；新气象新担当新作为，以提高企业获得感、民生幸福感为基础，辽宁加速跑起来，奋力开创营商环境好、创新能力强、区域格局优、生态环境美、开放活力足、幸福指数高的新局面。一幅幅振兴发展的多彩画卷，在辽沈大地铺开。



▲沈阳鼓风机集团总装车间员工在装配产品核心部件。该集团在替代进口、解决“卡脖子”的关键技术方面获得重大突破，极大地保障了国家能源安全。  
本报记者 孙潜影摄

▼大连商品交易所国内首个活体交割的畜牧期货——生猪期货上市鸣锣。大商所坚持服务实体经济、服务国家战略不动摇，现已成为全球重要的农产品、塑料、煤炭、铁矿石期货市场（摄于2021年1月8日）。  
本报记者 苏大鹏摄



▲雷锋生前同班战友乔安山在擦拭雷锋铜像。抚顺市拓宽学雷锋平台，丰富学雷锋载体，全市学雷锋典型层出不穷，学雷锋的力量不断汇聚。  
本报记者 孙潜影摄

▼抚顺市东华园社区居民在改造一新的社区举办文化活动。近年来，抚顺市完成采煤沉陷区1800户居民避险搬迁工作，棚改小区维修改造惠及近30万居民。  
门莹摄(中经视觉)



►沈阳市沈河区多福社区通过开展“幸福在哪里 多福告诉你”群众文化服务活动，打造和睦相处、其乐融融的邻里关系。  
梁凯摄(中经视觉)

▼辽阳石化原油加工优化增效改造项目全景。辽阳石化以科技创新引领高质量发展，产品结构不断优化，经营效益持续向好。  
刘涛摄(中经视觉)

